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26 settembre 2022 

 

 

Ore: 15.04 

Presenti: 46 

Sono inoltre presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini – Andrea Belluzzi – Massimo Andrea 

Ugolini – Teodoro Lonfernini – Stefano Canti – Roberto Ciavatta – Fabio Righi 

 

 

– Seduta Pubblica – 

 

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione del verbale riassuntivo della sessione consiliare del 13-14-15-16 settembre 2022 

- La Reggenza informa che nella seduta del 22 settembre u.s. della I Commissione Consiliare 

Permanente, il Segretario di Stato per gli Affari Interni ha riferito, ai sensi dell’articolo 7, 

secondo comma della Legge 24 maggio 1995 n.72, sui provvedimenti adottati a seguito 

dell’approvazione delle seguenti istanze d’Arengo: 

- per l’istituzione con legge e la conseguente nomina da parte del Consiglio Grande e Generale 

di una Commissione Speciale per il contrasto dei fenomeni di intolleranza e razzismo, 

istigazione all’odio e alla violenza con compiti di osservazione, studio, indirizzo e iniziativa 

(Istanza n.1 del 4 aprile 2021) 

- per l’utilizzo della terminologia “persona con disabilità” in tutti gli atti dello Stato (Istanza 

n.9 del 3 ottobre 2021) 
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- Comunicazione del Consigliere Sara Conti sui recenti avvenimenti in Iran che hanno causato la 

morte di due attiviste per i diritti umani e contestuale presentazione di un Ordine del Giorno a 

nome del Partito Politico Libera 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Aida Maria Adele Selva – Guerrino Zanotti – 

Eva Guidi – Michela Pelliccioni e contestuale presentazione di un Ordine del Giorno e nome 

della Maggioranza – Giuseppe Maria Morganti – Gaetano Troina – Carlotta Andruccioli – Gian 

Matteo Zeppa – Emanuele Santi – Vladimiro Selva – Mirko Dolcini per la presentazione di un 

Ordine del Giorno a nome di tutti i Gruppi Consiliari per sostenere il rispetto dei diritti umani in 

Iran e per condannare di ogni forma di repressione nei confronti del popolo iraniano presso le 

sedi internazionali che supera i due già presentati – Alberto Giordano Spagni Reffi 

- Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti sul progetto di legge del Governo di riforma del 

sistema previdenziale e contestuale presentazione di un Ordine del Giorno a nome del Gruppo 

Consiliare del Partito Politico Libera per impegnare il Governo a sottoporre alla Commissione 

competente i dati e gli emendamenti relativi al progetto di legge di riforma del sistema 

previdenziale in tempo utile per un esame approfondito 

 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Alessandro Bevitori – Michele Muratori – 

Matteo Ciacci – Giovanni Maria Zonzini – Eva Guidi – Giuseppe Maria Morganti; il Segretario 

di Stato per il Lavoro Teodoro Lonfernini; i Consiglieri Emanuele Santi – Vladimiro Selva – 

Andrea Zafferani – Alberto Giordano Spagni Reffi 

- Comunicazione del Consigliere Alessandro Bevitori sulla possibilità di emissione di titoli per un 

nuovo debito 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Michele Muratori – Matteo Ciacci 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Ciacci sulla situazione dell’ISS 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Maria Katia Savoretti 

- Comunicazione del Consigliere Denise Bronzetti sui risultati delle elezioni politiche italiane del 

25 settembre 2022 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Carlotta Andruccioli – Alberto 

Giordano Spagni Reffi 

- Comunicazione del Consigliere Denise Bronzetti sul piano di approvvigionamento energetico 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Gaetano Troina – Carlotta 

Andruccioli – Andrea Zafferani 

- Comunicazione del Consigliere Maria Katia Savoretti sul progetto di legge di inclusione sociale 

nel mondo del lavoro 

Sullo stesso argomento intervengono: il Segretario di Stato per il Lavoro Teodoro Lonfernini; il 

Consigliere Andrea Zafferani 

- Comunicazione del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti sui lavori 

della 83a riunione UNECE che si svolgerà a San Marino 

- Comunicazione del Consigliere Vladimiro Selva sul progetto di nuovo PRG redatto dallo studio 

Boeri 

- Comunicazione del Consigliere Vladimiro Selva sull’ abbattimento di piante per la realizzazione 

della nuova rotatoria a Borgo Maggiore 

- Comunicazione del Consigliere Andrea Zafferani sulla necessità di un tavolo tecnico per il 

sostegno alla natalità 
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- Comunicazione del Consigliere Alberto Giordano Spagni Reffi sui negoziati di associazione 

europea 

- Comunicazione del Consigliere Luca Boschi sull’attività della Maggioranza  

 

RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 

La Reggenza precisa che, nella sessione in corso, non vi sono in elenco 

interrogazioni/interpellanze con richiesta di risposta orale. 

 

La Reggenza comunica che i 2 Ordini del Giorno presentati verranno esaminati prima della fine 

della sessione consiliare 

 

Alle ore 18.22 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21.32 

Presenti: 53 

Sono inoltre presenti i Segretari di Stato: Roberto Ciavatta – Stefano Canti – Teodoro Lonfernini 

 

 

2. a) Sostituzione del Consigliere Maria Luisa Berti da membro della Commissione 

Consiliare Permanente Affari Esteri, Emigrazione ed Immigrazione, Sicurezza e 

Ordine Pubblico, Informazione per il semestre 1° ottobre 2022 – 1° aprile 2023 

b) Sostituzione del Consigliere Maria Luisa Berti da membro della Commissione 

Consiliare Permanente Igiene e Sanità, Previdenza e Sicurezza Sociale, Politiche 

Sociali, Sport; Territorio, Ambiente e Agricoltura per il semestre 1° ottobre 

2022 – 1° aprile 2023 

c) Sostituzione del Consigliere Manuel Ciavatta da membro della Commissione 

Consiliare Permanente Affari Esteri, Emigrazione ed Immigrazione, Sicurezza e 

Ordine Pubblico, Informazione per il semestre 1° ottobre 2022 – 1° aprile 2023 

 

Punto a) 

Il Consigliere Gerardo Giovagnoli indica il Consigliere Gian Nicola Berti 

Il Consiglio prende atto della designazione del Consigliere Gian Nicola Berti a 

membro della Commissione in oggetto – Vedi Delibera n.1 

 

Punto b) 

Il Capogruppo Consiliare di NPR Gian Nicola Berti indica il Consigliere Alessandro Mancini 

Il Consiglio prende atto della designazione del Consigliere Alessandro Mancini a 

membro della Commissione in oggetto – Vedi Delibera n.2 

 

Punto c) 

Il Consigliere Alice Mina indica il Consigliere Paola Barbara Gozi 
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Il Consiglio prende atto della designazione del Consigliere Paola Barbara Gozi a 

membro della Commissione in oggetto – Vedi Delibera n.3 

 

 

3.   Istanze d’Arengo 

Istanza d’Arengo per l’immediata reintegrazione di tutto il personale sanitario e 

socio-sanitario non vaccinato nelle proprie posizioni lavorative di pertinenza e 

atti conseguenti (Istanza d’Arengo n.25) 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Michele Muratori – Mirko Dolcini – Denise 

Bronzetti – Giovanni Maria Zonzini 

Il Consiglio, con V.C.31, V.F.13 respinge l’istanza in oggetto – Vedi Delibera n.4 

 

Istanza d’Arengo per un aggiornamento della normativa in materia di disabilità 

(Istanza d’Arengo n.26) 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Sara Conti – Gloria 

Arcangeloni – Matteo Ciacci – Michela Pelliccioni – Nicola Renzi – Iro Belluzzi 

Il Consiglio con V.C. 28, V.F.15, Ast. 2 respinge l’istanza in oggetto – Vedi Delibera 

n.5 

 

Istanza d’Arengo affinché a San Marino sia effettivamente affermato il Diritto alla 

Vita Indipendente per le persone con disabilità non autosufficienti (Istanza 

d’Arengo n.16) 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Ciacci – Eva Guidi – Maria Cristina 

Albertini – Daniela Giannoni e contestuale presentazione di un Ordine del Giorno a nome dei 

Gruppi Consiliari per conclusivo del dibattito sull’Istanza d’Arengo n.16 del 3 aprile 2022 con 

oggetto “l’affermazione del Diritto alla Vita Indipendente per le persone con disabilità non 

autosufficienti” – Vladimiro Selva – Andrea Zafferani- Iro Belluzzi – Gloria Arcangeloni 

Il Consiglio, con V.C.29, V.F.13, Ast.1 respinge istanza l’istanza in oggetto – Vedi 

Delibera n.6 

 

Votazione ordine del Giorno conclusivo del dibattito sull’Istanza d’Arengo n.16 

del 3 aprile 2022 con oggetto “l’affermazione del Diritto alla Vita Indipendente 

per le persone con disabilità non autosufficienti” 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Giuseppe Maria Morganti – Andrea 

Zafferani 

Il Consiglio, con V.F. 41 approva l’Ordine del Giorno in oggetto – Vedi testo 

 

 

4. Progetto di legge “Riforma delle norme relative all’occupazione” (presentato dalla 

Segreteria di Stato per il Lavoro) (I lettura) 
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La Reggenza informa che, ai sensi dell’articolo 27, comma 5, del Regolamento Consiliare, si 

intende assegnare il progetto di legge di cui al comma in oggetto alla III Commissione Consiliare 

Permanente per l’esame in sede referente. 

Se non ci sono obiezioni il progetto di legge si intende assegnato alla Commissione di cui sopra. 

Il Segretario di Stato per il Lavoro riferisce in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Eva Guidi – Stefano Giulianelli 

 

Alle ore 00.00 la seduta è tolta 

 

 

27 settembre 2022 

 

 

Ore: 15.28 

Presenti: 40 

Sono inoltre presenti i Segretari di Stato: Teodoro Lonfernini – Elena Tonnini – Luca Beccari – 

Roberto Ciavatta – Stefano Canti – Massimo Andrea Ugolini  

 

Si procede alla sostituzione temporanea di un membro dell’Ufficio di Segreteria  con il Consigliere 

Nicola Renzi  

 

Prosecuzione esame comma 4 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Luca Boschi – Matteo Rossi – Gaetano 

Troina – Lorenzo Bugli - Marica Montemaggi – Giovanni Maria Zonzini – Alice Mina – Iro 

Belluzzi – Michele Muratori –Alessandro Bevitori – Francesco Biordi – Giuseppe Maria 

Morganti – Andrea Zafferani – Michela Pelliccioni – Denise Bronzetti – Nicola Renzi – 

Emanuele Santi – Guerrino Zanotti 

Replica del Segretario di Stato per il Lavoro  

 

 

5. Ratifica Decreto - Legge e Decreti Delegati 

La Reggenza dà lettura dell’elenco dei decreti da ratificare ed informa che è stato presentato un 

emendamento al Decreto-Legge 31 agosto 2022 n.125 

Il Consiglio, con V.F.27, N.V.1 ratifica i Decreti Delegati nn.116, 117, 118, 120 e 

n.128 dell’anno 2022 – Vedi Delibera n.7 

 

Esame del Decreto-Legge 31 agosto 2022 n.125 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri Luca Beccari riferisce in merito e deposita un 

emendamento a nome del Governo poi approvato  

In sede di dibattito interviene il Consigliere Denise Bronzetti  

Il Consiglio, con V.F.27, N.V.1 ratifica il decreto-legge in oggetto comprensivo 

dell’emendamento accolto – Vedi Delibera n.8   
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6. Permute ed assegnazioni varie 

Il Segretario di Stato per Territorio e l’Ambiente riferisce in merito alle 2 pratiche in oggetto  

 

Perfezionamento permuta di cui alla propria precedente Delibera n.18 del 25 

aprile 2022 

Il Consiglio prende atto – Vedi Delibera n.9 

 

Costituzione ed ampliamento servitù di metanodotto  

Il Consiglio, con V.F.43 approva la servitù in oggetto – Vedi Delibera n.10  

 

Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare del Partito Politico Libera 

per impegnare il Governo a sottoporre alla Commissione competente i dati e gli 

emendamenti relativi al progetto di legge di riforma del sistema previdenziale in 

tempo utile per un esame approfondito 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni Elena Tonnini interviene in merito 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Francesco Mussoni - Andrea Zafferani   

Mirko Dolcini 

Il Consiglio, con V.C.29, V.F.9 respinge l’Ordine del Giorno in oggetto – Vedi testo 

 

Ordine del Giorno per sostenere il rispetto dei diritti umani in Iran e per 

condannare di ogni forma di repressione nei confronti del popolo iraniano 

presso le sedi internazionali 

Il Consigliere Mirko Dolcini illustra l’Ordine del Giorno  

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri Luca Beccari interviene in merito 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Giuseppe Maria Morganti – Michela 

Pelliccioni – Daniela Giannoni – Sara Conti 

Il Consiglio, con V.F.37, N.V.1 approva l’Ordine del Giorno in oggetto – Vedi testo  

 

Indirizzo di saluto di fine semestre della Reggenza 

 

Alle ore 18.28 la seduta è tolta 

 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

 

 

         L’UFFICIO DI SEGRETERIA 

 

 

 


